MDCS R — ¢éwiczenia 1

17 styczen 2014

1 Zrzut rzeczy ktoére byly na beamerze

# HW1, Z1

pesel <- c(4, 4, 0, 5, 1, 4, 0, 1, 3, 5, 8)

pesell0 <- c(4, 4, 0, 5, 1, 4, 0, 1, 3, 5)

peselll <- c(8)

pesell0 * c(1, 3, 7, 9, 1, 3, 7, 9, 1, 3)

## [1] 412 045 112 0 9 3 15

sum(pesell0 * c(1, 3, 7, 9, 1, 3, 7, 9, 1, 3))

## [1] 101

10 - sum(pesellO * c(1, 3, 7, 9, 1, 3, 7, 9, 1, 3))%k10
## [1]1 9

pesellO <- c(4, 4, 0, 5, 2, 4, 0, 1, 3, 5)
10 - sum(pesell0 * c(1, 3, 7, 9, 1, 3, 7, 9, 1, 3))%410

## [1] 8
10 - sum(pesell0 * c(1, 3, 7, 9))%%10

## Warning: diugos¢ diuszego obiektu nie jest wielokrotnoscig diugosci
krétszego obiektu

## [1] 8
10 - sum(c(pesell0, 0, 0) * c(1, 3, 7, 9))%Ak10

## [1] 8



# Rozklad na cyfry
123%% (107 (3:1))%/%(107(2:0))

## [1] 1 2 3
floor(log(12345, 10) + 1)
## [1] 5

x <- 44051401358
x%% (107 (floor(log(x, 10) + 1):1))%/% (10" (floor(log(x, 10)):0))

## [1]1 44051401358
# HW1, Z2

jazdy <- c(52, 23, 20, 73, 1, 21, 21, 19, 278, 44, 38, 1, 101, 21, 44, 71, 43,
13, 35, 76, 14, 67, 6, 75, 54, 93, 17, 84, 135, 16, 134, 126, 55, 87, 33,
31, 4, 103, 11, 69, 61, 20, 25, 55, 9, 85, 12, 23, 50, 8, 7, 3, 61, 13,
128, 12, 7, 49, 33, 7, 10, 48, 1, 20, 97, 19, 3, 24, 1, 41, O, 37, 7, 28,
14, 70, 174, 58, 12, 38, 16, 9, 33, 1, 40, 16, 25, 39, 5, 5, 24, 83, 33,
59, 4, 13, 18, 113, 36, 14, 39, 43, 16, 70, 17, 16, 17, 1, 164, 12, 159,
48, 19, 4, 8, 10, 70, 37, 11, 143, 43, 158, 61, 19, 41, 6, 22, 9, 44, 30,
13, 33, 36, 14, 7, 11, 54, 14, 57, 23, 1, 101, 65, 7, 13, 11, 8, 23, 135,
6, 36, 15, 4, 57, 45, 12, 54, 16, 13, 48, 46, 22, 32, 8, 149, 11, 13, 8,
6, 16, 36, 104, 54, 107, 19, 183, 9, 24, 2, 3, 0, 56, 3, 37, 26, 11, 46,
167, 11, 4, 49, 46, 10, 17, 49, 18, 13, 28, 50, 17)

sum(sort(jazdy, decreasing = TRUE) >= 1:length(jazdy))
## [1] 51

sum(sort (jazdy) >= length(jazdy):1)

## [1] 51

# HWi, Z3

n <- 10°(0:7)
(1 +1/n)°n

## [1] 2.000 2.594 2.705 2.717 2.718 2.718 2.718 2.718
(1 + 1/n)"n - exp(1)

## [1] -7.183e-01 -1.245e-01 -1.347e-02 -1.358e-03 -1.359e-04 -1.359e-05
## [7] -1.359e-06 -1.343e-07



cumsum(1/factorial (0:20))

## [1] 1.000 2.000 2.500 2.667 2.708 2.717 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718
## [12] 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718 2.718

cumsum(1/factorial (0:20)) - exp(1)

## [1] -1.718e+00 -7.183e-01 -2.183e-01 -5.162e-02 -9.948e-03 -1.615e-03
## [7] -2.263e-04 -2.786e-05 -3.059e-06 -3.029e-07 -2.731e-08 -2.261e-09
## [13] -1.729e-10 -1.229e-11 -8.153e-13 -5.063e-14 -2.665e-15 0.000e+00
## [19] 0.000e+00 0.000e+00 0.000e+00

# Funkcje

kwadrat <- function(x) {
return(x~2)

}

kwadrat (2)
## [1] 4
kwadrat (7)
## [1] 49
kwadrat

## function(x) {
#it return(x~2)
## }

kwadrat <- function(x) {
x"2
}

kwadrat <- function(x) x~2
kwadratPlusl <- function(x) {
x <-x+1
x"2
}

kwadratPlus1(6)
## [1] 49

x <- 10
kwadratPlus1(x)

## [1] 121

X



## [1]1 10

y <=7

kwadratPlusY <- function(x) {
X <-x +y
x"2

}

kwadratPlusY(0)

## [1] 49

kwadratPlusYPlusl <- function(x) {
y<-y+1
X <-x +y
x"2

}

y

## [1] 7
kwadratPlusY(0)
## [1] 49

y

## [1] 7

kwadratPlus <- function(x, y) (x + y)~2
kwadratPlus(1, 2)

## [1] 9

kwadratPlus <- function(x, y = 4) (x + y)~2
kwadratPlus (1)

## [1] 25

kwadratPlus(1, 5)

## [1] 36
kwadratPlus(x = 1, y = 5)
## [1] 36
kwadratPlus(y = 1, x = 5)
## [1] 36



kwadratDziel <- function(x, y = 4) (x/y)~2
kwadratPlus(y = 1, x = 5)

## [1] 36
kwadratPlus(x = 1, y = 5)
## [1] 36

kwadratDziel (x 5)
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## [1] 0.04
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kwadratDziel (y

## [1] 25

kwadratDziel(y = 1)

## Error: brakuje ’x’

leniwaFunkcja <- function(x) 3
leniwaFunkcja(224)

## [1] 3
kwadratDziel(y = 1)

## Error: brakuje ’x’

leniwaFunkcja(kwadratDziel(y = 1))
## [1] 3

# Dygresja dzieleniu przez zero dla numerow rzeczywistych IEEE
1/0

## [1] Inf
0/0

## [1] NaN
1/0 + 3

## [1] Inf
1/0 - 3

## [1] Inf



1/0 - 1/0
## [1] NaN

# Analityczne rozwigzanie rownania kwadratowego ax 2+bz+c=0

kwPir <- function(a, b, c) {
delta <- b™2 - 4 x a * ¢
(-b + sgrt(delta) * c(-1, 1))/(2 * a)

}

kwPir(1, 0, -3)

## [1] -1.732 1.732
kwPir(1, 0, -4)

## [1] -2 2

# Listy

1 <- list(1, 2, 3)
1

## [[1]]
## [1] 1
##

## [[2]]
## [1] 2
##t

## [[3]]
## [1] 3

1 <- list(1, 2:5, "kotek", function(x) x~2)
1

## [[1]1]

## [1] 1

#i#

## [[2]]

## [1] 234 5
##

## [[3]]

## [1] "kotek"
#i#

## [[4]]

## function (x)
## x72



# Sapply

function(x) x°2

## function(x) x"2
(function(x) x72)(3)

## [1] 9

sapply(1:3, function(x) x72)
## [11 1 4 9

lapply(1:3, function(x) x72)

## [[1]]
## [1] 1
#

## [[2]]
## [1] 4
##

## [[3]]
## [1]1 9

lapply(1:3, function(x) 1:x)

## [[1]]

# [1] 1

##

## [[2]]

## [1] 1 2
i

## [[3]]

## [1]1 1 2 3

sapply (lapply(1:3, function(x) 1:x), sum)
## [1]1 1 3 6
sum(sapply(lapply(1:3, function(x) 1:x), sum))

## [1] 10
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Co powinno sie wiedzie¢/umieé
Umie¢ zrobi¢ pierwsza prace domowa.
Umie¢ zdefiniowaé funkcje.

Wiedzie¢ ze wartos$ci przekazane funkcji ulegaja skopiowaniu tak zeby
mozna bylo nimi manipulowaé bez psucia oryginatéw. Kopie te zostaja
wymazane gdy wykonanie funkcji sie konczy.

Wiedzieé¢ kiedy mozna pominaé return() i {}.

Wiedzieé jak definiowaé argumenty i argumenty z domy$lnymi wartoscia-
mi.

Wiedzieé¢ jak uzywaé nazw argumentéw do przecigzenia kolejnosci argu-
mentow.

Wiedzieé¢ ze w R funkcjonuje leniwe wartoSciowanie argumentow.

Wiedzieé¢ ze funkcje w R sa takimi samymi wartoéciami jak wektory i ze
nawet wbudowane funkcje to zwykle zmienne zawierajace kod. Rozumiec¢
interpretacje () jako operatora wykonania kodu.

Umieé stworzy¢ i rozpoznaé liste.

Umie¢ zastosowaé sapply i lapply.



